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Universiteiten en hogescholen  -  Afstandsonderwijs in coronatijden

De Vrije Universiteit Brussel (VUB) heeft besloten over te schakelen naar code rood 
waardoor bijna al het onderwijs vanop afstand plaatsvindt. 

Eerder had de universiteit al gemeld zich voor te bereiden op een verstrenging als de 
overheid dat zou vragen. Door de verslechterende coronasituatie gaat de universiteit zelf 
over op code rood. Werkcolleges die moeilijk te digitaliseren zijn, kunnen wel nog op de 
campus. In navolging van de UGent en de UAntwerpen is het dus een code rood ‘light’. 

Volgens de draaiboeken die de universiteiten deze zomer opstelden, kunnen op de campus 
in code rood alleen nog labo’s en practica. Hoorcolleges gebeuren voortaan wel volledig 
digitaal. Daarnaast wordt voorrang gegeven aan eerstejaars. Hun praktische lessen en 
oefensessies worden nog zo veel mogelijk fysiek gegeven. Ook kwetsbare en internationale 
studenten kunnen rekenen op extra voorzieningen.

1. Hoe evalueert de minister deze maatregelen van de universiteiten?

2. Wat is de impact van deze maatregelen op de onderwijskwaliteit van de 
universiteiten? 

3. Zijn er gegevens beschikbaar over de besmettingsgraad op universiteits- en 
hogeschoolcampussen? 



BEN WEYTS 
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING EN VLAAMS MINISTER VAN ONDERWIJS, SPORT, 
DIERENWELZIJN EN VLAAMSE RAND 

ANTWOORD
op vraag nr. 92 van 23 oktober 2020
van KOEN DANIËLS

1. De situatie waarnaar het Vlaams parlementslid verwijst is grondig gewijzigd. Tot en 
met 30 november 2020 is in het hoger onderwijs enkel afstandsonderwijs toegestaan. 
Dit betekent dat:
 onderwijsactiviteiten met fysiek contact tussen of met studenten niet mogelijk 

zijn; 
 eventueel geplande evaluatiemomenten worden uitgesteld of digitaal 

georganiseerd;
 stages enkel kunnen blijven doorgaan zoals gepland en volgens de regels van de 

sectoren, in onderlinge verstandhouding tussen de stageplaats, de 
onderwijsinstelling en de student.

Op deze regels wordt slechts 1 uitzondering toegestaan: in de opleidingen 
verpleegkunde, vroedkunde, biomedische wetenschappen (met inbegrip van 
biomedische laboratoriumtechnologie, geneeskunde, tandheelkunde en kinesitherapie 
(inclusief de vervolgopleidingen) blijven practica, vaardigheidstraining en stages 
mogelijk.

Vanaf dinsdag 1 december gaan de universiteiten en hogescholen verder in code rood, 
maar zijn versoepelingen voor de eerstejaars en voor de organisatie van werkcolleges, 
practica en oefeningen mogelijk.

Deze verstrengde regels werden afgesproken omdat iedereen zijn sociale contacten 
moet inperken. Ook het hoger onderwijs zal hierin zijn verantwoordelijkheid opnemen. 
Maar ik heb de hogeronderwijsinstellingen expliciet gevraagd om een inspanning te 
doen om voor de eerstejaars toch nog contactonderwijs aan te bieden. Voor deze zeer 
kwetsbare groep moet er voldoende aandacht zijn.

2. Het is nog veel te vroeg om de impact van de maatregelen op de onderwijskwaliteit 
van de universiteiten te beoordelen. Ik vertrouw erop dat de instellingen er alles zullen 
aan doen om ook deze lessen op een kwaliteitsvolle manier te organiseren.

3. Ik beschik niet over cijfers in verband met de besmettingsgraad op universiteits- en 
hogeschoolcampussen.


